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Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.—K, 
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Azországpénztigyihelyzete
Kassa, május 18.

Az előző kormány tudvalevőleg 
teljesen kimerült állampénztári kész­
leteket, költségvetésnélküli állapotot 
és olyan parlamenti helyzetet hagyott 
utódjára, a mely lehetetlenné tette a 
kormánynak, hogy a pénztárkészletek 
kiegészítéséről a törvényhozás által 
megszavazott hitelművelet utján gon­
doskodjék. Az ex-lex következtében 
történt adóbevételek elmaradása meg­
nehezítették ezt a helyzetet. Megfe­
lelő pénztári készletek nélkül az ál­
lamháztartás rendes vitele nagy ne­
hézségekbe ütközik.

Az előző kormány egy 500 mil­
liós kölcsön ügyében folytatott tár­
gyalásokat az állami hiteligények ki­
elégítésére, de ennek a hitelművelet­
nek törvényes Analizálásáig már nem 
jutott el. Lukács László pénzügymi­
niszter csak az újonnan összeülő or­
szággyűlésnek teheti meg azokat a 
javaslatokat, melyek a költségvetés 
reális egyensúlyának helyreállításá­
hoz, az államháztartás zavartalan to­
vábbviteléhez és az ország közgazda- 
sági és szociális igényeinek a pénz­
ügyi helyzethez mért kielégítéséhez 
szükségesek. De addig is gondoskodnia 
kellett arról, hogy az államháztartás 
menetében és elsősorban az állam­
adóssági szolgálatban, ezeknek az 
ismert viszonyoknak következtében, 
a melyeknek előidézésében a mostani 
kormánynak semmi része sem volt, 
fennakadás ne legyen.

A beavatott politikai körökben rég­
óta nem titkolják, hogy az ország 
pénzügyei igen rossz állapotban van­
nak. A koalíciós kormány üres pénz­
tárakat hagyott örökségül a jelenlegi 
minisztériumnak. Tegnap este jelent 
meg a múlt esztendő államháztartá­
sáról szóló kimutatás, mely bizonyítja, 
hogy a koalíciós kormányzat utolsó 
esztendeje már erősen a deficit jegyé- 
len állott. Ennek az aggasztó hely­
zetnek a betetőzése volt azután az 
exlex állapot, mely az államot ren­
des adóbevételeitől is meglosztotla.

Ilyen körülmények között kényte­
len volt tegnap Lukács László pénz­
ügyminiszter, a Magyar Általános 
Hitelbanktól százmillió koronányi fo­
lyószámla hitelt igénybe venni, hogy 
júliusban esedékes szelvényeit a ma- 

I gyár állampapíroknak zavartalanul be­
válthassa, nehogy Magyarország nem­
zetközi pozícióján helyrehozhatatlan 
szégyenfolt essék. Ezen régóta ismert, 
de most nyilvánosságra jutott pénz­
ügyi szituáció hatása alatt kell, hogy 
minden magyar ember megfontolás 
alá vegye a maga politikai fellogá- 
sát, mert egyetlen hazafias érzésű 
polgár sem zárkózhatik el annak a 
szüksége elől, hogy támogatásával és 
szavazatával segítse azt a jelen hely­
zetben egyedül jogos törekvést, hogy 
ebben az országban igen sürgősen és 
mindenek előtt rend teremtessék.

Ha egyes pártok akadnának, me­
lyek elég lelkiismeretlenek volnának 
közönyösen venni az ország pénzügyi 
romlását, úgy a választó közönség­
nek kell ilyen frakciók jelöltjeit igen 
nyomatékosan figyelmeztetni, hogy a 
pénzügyi csődhöz vezető politikára 
nem kaphatók. Annál kevésbé, mivel 

1 a pénzügyi helyzet romlása az or­
szág minden egyes lakosának, vala­
mennyi bárminő foglalkozást űző pol­
gárának is egyúttal anyagi romlását 
jelenti.

Az országnak rövidesen tisztába 
kell azzal jönni, hogy pénzügyekkel 
frivol játékot űzni Magyarország élet­
veszedelme. A parlamentnek a legsür­
gősebben legalább annyit meg kell 
tennie, hogy az indemniti megszava­
zásával a pénzügyi igazgatást a tör­
vényes alapra helyezze és azok nor­
mális fizetését biztosítsa, azután pe­
dig támogassa a kormányt, ha majd 
a pénzügyi egyensúly helyreállítására, 
melyet koalíciós gazdálkodás ide ju­
tatott, a megfelelő javaslatokat ineg- 

I teszi.

Berber nagy Kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelyei

Hangversenyek mindennap. I
Chikngői Karambol asztalok. g

Abauj-Torna közgyűlése.
felolvasták a királyi mejhivót. 

A képviselőválasztások előtt.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága, ma délelőtt fél 11 órakor Szik- 
lay Ede főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya 
a király ő felségének 1910. május hó 9 én 
kelt azon kegyelmes meghívó levelének ki­
hirdetése képezte, mellyel a jövő országgyű­
lést 1910. junius hó 21 ik napjára egybe­
hívta.

A királyi meghívót Ferdútándy Gyula 
főjegyző olvasta fel, amit a közgyűlés állva 
hallgatott meg. A főjegyző bejelentette, hogy 
végrehajtás végeit a közgyűlési határozatot 
átküldik a központi választmányhoz, melyet 
az alispán holnapra hivott össze. A közgyű­
lés a királyi meghívót a következő határo­
zattal tudomásul vette:

A koronás királyi felség iránt érzett 
legmélyebb alattvalói hűség kifejezéséül a 
közgyűlés tagjai által állva meghallgatott 
kegyelmes királyi meghívó levél tartalmát 
a vármegye közgyűlése tisztelettel tudomá­
sul veszi, azt ezennel kihirdeti és végrehaj­
tás végett a központi választmánynak 
adja ki.

A közgyűlés egyben tudomásul veszi 
az alispánnak, mint a központi választmány 
elnökének ama szóbeli jelentését, hogy a 
központi választmányt az általános képvise­
lőválasztások előkészítése érdekében szüksé­
ges intézkedések elrendelése végett a hol­
napi napra egybehívja ;

iielyeslőleg veszi tudomásul továbbá a 
közgyűlés az alispánnak azon jelentését, 
hogy a meginduló képviselő választási moz­
galmakkal kapcsolatosan -—am. kir. bel­
ügyminiszternek f. évi május hó 9 én 63684. 
sz. körrendeleté értelmében — a képviselő 
választási jogrend megóvása és a választói 
jog gyakorlatának biztosítása érdekében a 
szükséges intézkedéseket megtette és az e 
célból kiadott hirdetmény utján közölte a 
vármegye lakosságával a büntető rendelke­
zéseket, valamint a választóknak a válasz­
tási székhelyre való szállítása és az e cí­
men fizetendő fuvardijak tárgyában alkotott 
vármegyei szabályrendelet főbb rendelke­
zéseit.

Sziklay Ede elnöklő főispán, miután a 
napirend kimerült, t. közgyűlést berekesz­
tette.

rr raktára -utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
* Pontos és szolid kiszolgálás. BE
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A Halley csóváján át.
Az üstökös találkozása a földdel. 
Csillagászok az égi tüneményről.

Mára hirdette a babona, a tudatlanság 
a világ végét. Ma kellett volna összeütköznie 
a Halley-üstökösnek a Földdel, amiből ret­
tentő katasztrófa, a mi bolygónk pusztulása 
következett volna. De hát szerencsére va­
gyunk. A májusi nap csak úgy szórja verő­
fényét, mint tegnap, gaz emberek nyugod­
tan, zavartalanul végzik a napi munkát, j 
az élet rendes képe egy vonalnyira sem 
változott. Amint a tudomány pontosan meg­
állapította, a Halley-üstökös nem okozhat 
kárt a Föld-ben s ezt ma már beigazolta a 
valóság. A ponyva rémregékkel elámított 
népet sajnáljuk, mely a világ végétől való 
félelmében sok helyütt elkótyavetyélte nehezen 
szerzett vagyonát. Ma és holnap a kritikus j 
napok sima lefolyása után talán a nép 
is belátja, hogy ebből a rémületből, mely ; 
hetek óta uralta, egy szó sem igaz, s csak 
lelketlen kizsákmányolok ámítása volt a vi- j 
lág végéről szóló mese, mellyel a nép hi­
székenységét kiaknázták.

A Halley-üstökös május hó 19-éig nem 
látható szabad szemmel. Addig ugyanis az 
üstökös a nap előtt jár, szürkületkor kell 
föl, napkelte előtt még világosan lenyugszik. 
Most azonban kezd távolodni a naptól, szé­
dületes gyors pályájában millió és millió 
mértföldet futva be, május hó 19-ike után 
már a nap után fog járni és akkor szabad 
szemmel is látható lesz. Május 18 és 19-én 
egy vonalba kerül a nappal. A napkorongja 
elé lép s ekkor egyáltalán nem látható 
se műszerrel, se szabad szemmel, Csak 
a következő nap, május 20 án jelenik meg, 
akkor lesz majd látható május 20-án nap­
nyugta után, a nyugati égbolt szélén. Ti­
zenöt napig lesz igy látható a mi számunkra 
s minden nap egy órával később jön majd 
föl az éjjeli égboltra.

Tass dr. az ó-gyalai csillagvizsgáló 
vezetője közli, hogy utolsó megfigyelése 
szerint az üstökös magjának fényessége kö­
zel elsőrendű. Csóvája keskeny és hossza 
25 fok. Földünk a csóva szélső részén fog 
áthaladni, de csak akkor, ha a csóva iránya 
egybeesik a nap, az üstökös és a föld vo­
nalával. A szerdáról csütörtökre virradó 
éjszaka féuytani tünemények várhatók, eset­
leg hulló csillagok, mágneses és légeiektro- 
mossági zavarok.

Kheden dr. a bécsi csillagvizsgáló ve­
zetője szerint a Hilley-üstökös csóvájának 
látszólagos hossza 83 fok, vagyis a hold 
átmérőjének százkilencvenszerese. A csóaa 
áthúzódik az égboltozatnak csaknem a fe­
lén. A valóságban több mint 70 millió kilo­
méter hosszú. Ha ez a számítás beválik, a 
föld nem a csóvának a szélén, hanem a 
derekán fog áthaladni. De akkor sem lehet 
katasztrófától félni, mert a csóva anyaga 
igen ritka gázokból áll.

már sikerült tőle megszabadulni, kezdődik a 
lótás-futás helyszerzőtől helyszerzőig.

A nagysága legszebb ruhájában állít be a 
helyszerzőhöz. Ott a cselédek talpig, gúnyo­
san végig vizsgálják, ha már akad egy je­
lölt, vallatóra fogja. Van, aki csak egypár 
emberhez szegődik, a gyermeket nem sze­
reti. Mosás, vikszelés, súrolás, fizetés, cse­
lédszoba, kimenő, ismerős, vendégség, szo- 
baur, ifjuur, borravaló és Isten tudja, még 
hány kérdés kerül szóba, mig az alku meg 
lesz kötve. Végre meg lesz kötve az alku.
A leány elfoglalja helyét, azonban telve van 
bizalmatlansággal, igényekkel, rátartisággal 
és legteljesebb részvétlenséggel a család 
iránt. Ellenben át van itatva szocialista esz­
mékkel. Jog és jog, halljuk szüntelen, de 
hogy kötelességek is vannak, arról nem szó­
nokolnak.

Bár a cselédek követeléseiben s pana­
szában sok a túlzás, mégis sok megszívlelni 
vájó van bennük, melyeknek figyelembe vé­
tele, úgy a hatóság, mint a munkaadó asz- 
szonyok kötelessége. Első sorban szükséges 
a cselédek nyilvántartása, úgy a hogy a 
munkásoknál be van vezetve. Tartoznék zá­
ros határidőn belül helybe állani. A kvárté- 
lvos asszonyok működését szigorúbban kel­
lene szemmel tartani. De sok mulasztás ter­
heli a munkaadó asszonyokat is. Nagyré­
sze a cselédben nem az embert, hanem a 
suruló, mosogató gépet látja. Ha a cseléd 
fáradságos munkájáért rendes ellátást, tiszta 
szobát, szeretetet kíván, lehet tőle ezt rossz 
néven venni ? Hiszen a lényegében szomorú 
a cseléd sorsa. Üdén, fiatalon ártatlanul ke­
rül a városba, mely ^megrongálja testében, 
lelkében s ha már minden erejét kiszívta, 
megőrölte, visszalöki a posvanyba. Nem jo­
gos-e a követelésük, hogy egy keserves 
munkában eltöltött élet után legalább “egy 
kis vackot s egy darab kenyérre valót kö­
vetelnek ?

A társadalom kötelessége a bajokat 
I orvosolni. Az asszonyok legyenek elnézők,
1 ne terheljék agyon munkával, védjék az 

erkölcseiket s úgy aztán kölcsönös megér­
téssel nem mérgesedhetik el a helyzet a 
cseléd és munkaadó között, akik végered­
ményében egymásra vannak utalva.

Cselédek szervezkedése.
A társadadalom kötelességei.

Pünkösd napján megalakult a Háztar­
tási Munkásnők Országos Egyesülete. Vagyis 
más szóval a cselédek szervezetbe léptek, a 
szocialista párt égisze alatt. Hogy ettől mit 
várhat a közönség, azt felesleges kifejteni. 
A helyzet csak rosszabbodott s most már 
annyival is inkább sürgős szükség van a 
cselédügy rendezésére. Igaz, hogy a cselé­
dek az asszonyokat, ezek megint a cseléde­
ket s mindketten a cupringert okolják és 
ebben a cirkulum vitiosaban a hely­
zet napról napra tarthatatlanabb. Boldog 
az az asszony, akinek cselédje van, mert 
nincs a családban nagyobb veszedelem, 
mint a cselédválság. Mertea cseléd rendsze­
rint haragosan hagyja el helyét: előbb még 
intim családi ügyeket, ahol csak megfordul, 
kifecsegi s a család féltve őrzött titkait köz­
prédára viszi, tekintélyét aláaknázza. És ha

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-polota.) 
Modern, úri kénye'emmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. t
<sä

HÍREK.
— Állandó választmány. Abaujtorna 

vármegye állandó választmánya ma délelőtt 
a közgyűlést megelőzőleg ülést tartott, me­
lyen a közgyűlés elé terjesztendő határozati 
javaslatot fogadták el.

— Mikor választ Kassa ? A
kassai központi választmány holnap, 
május hó 19-én a városházán ülést 
tart, a melyen a választás határidejét 
kitűzi, megválasztja a választási el­
nököt, a szavazatszedő küldöttséget 
s megteszi a választásra vonatkozó 
intézkedéseket. Választási elnökül Lekly 
Gyula kir. tan., Hevessy Károly dr., 
Sichermann Bernát dr. és Szauherer 
Béla dr. bizottsági tagokat emlegetik. 
A választás junius első hetében lesz, 
a pontos időt holnap közöljük.

— Két állás a városnál. Kassa város 
tisztviselői karaban két állás üresedett meg. 
Egy segédmérnöki állás, melynek javadal­
mazása évi 2600 korona fizetés, 5ö0 lakbér, 
mely 5 évenkint 300 korona, illetve 200 ko­
ronával emelkedik, amig a törzsfizetés a 
3600 koronát el nem érte. Pályázhatnak 
mérnöki oklevéllel bírók, május hó 24-ig a 
polgármesteri hivatalban. Az állást julius hó 
1-én kell elfoglalni. A másik állás egy adó­
tiszti állás 1800 korona kezdő fizetéssel, 
420 korona lakbérrel. Pályázati okmányok a 
polgármesterhez május hó 29-ig nyújtan­
dók be.

— Ifjúsági tornaverseny. A kassai kö­
zépiskolák ifjúsága e hó 28-án tartja ren­
des évi tornaversenyét, amely hatás és si­
ker dolgában előreláthatólag messze felül 
fogja haladni az előző évek hasonló ünne­
pélyeit. Hogy ez igy lesz, arra már maga 
Horváth Lajos főgimnáziumi és Kmetykó 
Lajos főreáliskolai tornatanár buzgólkodása 
és közismert szaktudása is kellő garanciát 
nyújt, de ezenfelül nagy sikert Ígér egy 
merész újítás is. Ez alkalommal lépnek fel 
ugyanis a nyilvánosság előtt a rk. tanító­
képző tornázó növendékei Horváth Edith 
tanítónő vezetése alatt. Az uj csapásokon 
haladó sportpedagógia szakit a régi túlságo­
san prűd felfogással és a leányok testi ki­
képzésének szükségességét hangoztatva, attól 
sem zárkózik el, hogy ennek az uj rend­
szernek eredményeit megismertesse a nagy- 
közönséggel. Annál érdekesebb ez a debut, 
mert ez lesz az első az egész országban.
A fővárosi leányiskolák csak a következő 
napokon követik ezt a példát. A tanítónő- 
képző növendékei a honvédzenekar kísérete 
mellett lógnak szép szabadgyakorlatokat be­
mutatni, amelyek bizonyára nem téveszthe­
tik hatásukat. A tornaverseny programmja 
egyébként is gazdag. Úgy a főgimnázium, 
mint a főreáliskola ifjúsága különböző sze­
reken több mintacsapattal szerepel, a sza­
badgyakorlatokat pedig ugyancsak zeneszóra 
fogják végezni. A tömegképzés mellett az 
egyéni kiválóság érvényesülésének is utat 
engednek ás igy egyéni versenyszámok is 
lesznek. Az érdekesnek Ígérkező tornaver­
senyt, amelynek részletes programmját leg­
közelebb hozni fogjuk, a Rákóczi-köruti 
sporttelepen tartják meg.

— Búza Barnát elitélték. A s.-a.-új­
helyi rendőrkapitány Búza Barna Justh-párti 
képviselőjelöltet május 8-án Kazy államtit­
kár programmbeszéde alkalmával, mert a 
csendőröket sértő kifejezésekkel illette, ha­
tóság elleni kihágásért kétszáz korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Ez az Ítélet összefügg a 
május 8-diki demonstrációival, amikor Tisza 
István gról ott jártakor megdobálták Kazy 
államtitkár választóit. Búza Barna egy er­
kélyről irányította a tüntetést. A nyomozás 
megállapította, hogy kik dobáltak kövekkel 
és ugyancsak tisztázva van az is, hogy kik 
vettek részt a vidéki választók tettleg való in- 
zultálásában. A rendőrség az iratokat már át is 
tette a kir. ügyészséghez cs most az irányban fo­
lyik a nyomozati eljárás, hogy a még isme­
retlen többi tettesek is mielőbb a törvény 
kezére kerülhessenek. Búza Barna és társai 
ellen hatóság elleni kihágás címén indult 
meg az eljárás. Búza Barna ugyanis kije­
lentette, hogy a rendőröknek szólt az a hi­
res kifakadása és a gazemberek, bitangok 
stílussal a kötelességüket teljesítő csendőrö­
ket illette.

— A kinemotografia szenzációja. Mint 
arról már hirt adtunk, a kassai Uránia Szín­
ház tegnap este mutatta be először a „Mózes 
elete“ cimü, vallásos tárgyú müsordarabját. 
Az előadást nagyszámú érdeklődő közönség 
nézte végig és konstatálnunk kell, hogy a 
tegnapi est jóval fokozottabb látogatottságot 
érdemelt volna. Pompás jelenetezésótől elte­
kintve, a bemutatott müsordarabot valóban 
a kinematográfia szenzációjának nevezhetjük,
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oly frappáns például az egyptomi tiz csa­
pás, a jégeső és pusztító vihar bemutatása, 
de főleg az átkelés a Vöröstengeren, amely 
bámulatba ejti az embert azzal a technikai 
problémával, hogy miként lehet ily termé­
szetimen a vallás-legenda csodáit megörökí­
teni. A legmagasabb fokú elismerésre méltó, 
rendkívül érdekes előadást ma esti 8 óra­
kor megismétlik.

— Szegény gazdagok. Ritka élvezetes 
estét nyújt csütörtökön este a kassai Urá­
nia Színház a maga közönségének. Éz al­
kalommal kerül színre Ráth „Szegény gaz­
dagok“ cimü, a fővárosban is nagy feltűnést 
keltett szatírája, amelyben jóleső erővel, de 
amellett franciásan szellemes gúnnyal írja 
meg társadalmunk apró félszegségeit, ame­
lyekkel az életben lépten-nyomon találko­
zunk. Valósággal „vígjátéki est“-nek nevez­
hető az Uránia holnapi bemutatója, amely 
rendkívül mulattató. Élvezetességét csak 
fokozzák a remek illusztrációk (kétszáz ve­
tített és számos mozgófénykép), melyek a 
szatíra egyes jeleneteit humorban gazdag 
képekben mutatják be.

— Zemplénvásárhely pusztulása. Sá­
toraljaújhelyről jelentik: Zemplénvásárhely 
községben tegnap este tűzvész pusztított, 
amelynek 67 lakóház és azoknak összes 
melléképületei estek áldozatul. A házakban 
számos háziállat, gazdasági eszköz, bútor és 
élelmiszer pusztult el. Oltás közben többen 
megsebesültek. A lakosság nagy része haj­
léktalan. A kár meghaladje a 300.000 ko­
ronát. A segélyezésre a főszolgabíró gyűj­
tést indított.

— Az őszi nagy hadgyakorlat. Az 
őszi nagy hadgyakorlat, mint már jelentet­
tük, Zemplén- és Sárosmegye felső vidékén 
lesz. Az előkészületek megtétele céljából 17 
tagú bizottság érkezett Sztropkóra és vég­
legesen megállapította, hogy ő felsége főha­
diszállása Sztropkón lesz a Huszár Zsig- 
mond báró kastélyában.

— Kedvező idő a vetésekre. Úgy az 
értéktőzsdét, mint a gabonatőzsdét ma az 
időjárásban beállt kedvező fordulat befolyá­
solta. Az értéktőzsdén a jó aratás reménye 
végre megmozgatta a magyar hitelrészvény 
árát, amely dacára az irányzat egyébként 
nagy szilárdságának és a többi papír jelen­
tékeny áremelkedésének, hetek óta alig moz­
dult. Ma végre 824-ről 831-re emelkedett s 
igy is élénken maradt" keresve. Az érték­
tőzsde irányzata különben szilárd volt élénk 
üzlet mellett. A gabonaárakra a joob időjá­
rás természetesen leverőleg hatott. Az ok­
tóberi búza ára kerek húsz krajcárral ol­
csóbbodott, az októberi rozs áresése har­
minc krajcárt tett métermázsánként.

— Öngyilkos nyomdász. Moder er Fe­
renc, kassai születésű 27 éves betűszedő, 
a temesvári nyomdász-helyicsoport elnöke 
vasárnap éjjel Temesvárott a Bégába ölte 
magát. Moderer Kassán tanulta ki a nyom­
dász mesterséget s itt hosszabb időn át 
működött. Itt lakott nagybátyja is egy kapi­
tány, aki felnevelte őt. Úgy mondják, hogy 
gyógyíthatatlan betegsége miatt kereste a 
halált. Holttestét hétfőn a viz fölvetette. 
Moderer Ferenc hulláját kívánsága szerint 
papi ceremónia nélkül temetik el, a búcsú­
zol ugyancsak az ő kívánsága szerint Preusz 
Mór mondja majd. Az öngyilkos betűszedő 
szorgalmas tagja volt a szakszervezetnek és 
élénk tevékenységet fejtett ki a szociál­
demokrata pártban.

— A MOTESZ tornaünnepélye. Eper­
jesről írják: Tegnap fejeződött be itt a 
MOTESz. jubiláris tornaünnepélye, amelyen 
óriási előkelő közönség jelent meg. Délelőtt 
a MOTESz. rendkívüli közgyűlésén a 25 
éves junileum talált méltatásra s ugyanak­
kor választották meg a MOTESz. elnökévé

Berzeviczy Albert dr.-t, aki a tisztséget el­
fogadta. Délután folyt le a tornaünnep fő­
része : a mintacsapattornázás, szabadgyakor­
latok és a főversenyek döntőmérkőzései. A 
pompás időben az athiéták kitűnő eredmé­
nyeket értek el. A 100 m. futást Bartkó 
Jenő (Postás) nyerte 1T4 mp. alatt Jolbey 
és Balás ellen. A 200 m. futásban Bartkó 
és Jolbey holtversenyben érkeztek be. — 
24.1 mp. alatt. Az athletikai főversenyt 
Schiller Rezső (BBTE.j, a tornászati főver­
senyt pedig Nyisztor János (MTK). nyerte 
meg, legyőzvén az idei tornászbajnokot, 
Krizmanich Jánost. A füleslabdabajnokság 
II. helyét a Postások nyerték el 4:2 arány­
ban a III. kér. ellen, mig a football-vándor- 
dij ismét, immár hetedszer a BTC.-nak ju­
tott, akinek összes ellenfelei visszaléptek. 
Este bankett volt, amelyen a MOTESz. 
kiváló vezetőségét, a győzteseket és a ver­
senyrendező Eperjesieket köszöntötték fel.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király boszniai útja.

Budapest, május 18.
A tegnapi közös minisztertanács­

nak különös tárgya a király boszniai 
látogatása volt. Megállapították az 
utazás programját és megszövegezték 
a király által teendő nyilatkozatokat, 
mert a király fontos közjogi nyilat­
kozatokra készül. Ma délelőtt folytat­
ták a tanácskozásokat, amelyekkel 
kapcsolatosan gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnök ma délután 
valószínűleg külön kihallgatáson jele­
nik meg a király előtt.

— Öngyilkos idegbeteg uriasszony. 
Régebb idő óta súlyos idegbajban szenve­
dett Vozáry Rezső kassai volt gyógyszerész 
57 éves felesége. Az uriasszonyt különböző 
hidegvizgyógyintézetekben kezelték, de sehol 
sem talált gyógyulást a bajára. Két héttel 
ezelőtt Kassáról Budapestre vitték, ahol egy 
szanatóriumban ápolták. Ma reggel, amikor 
az ügyeletes orvos rendes szemleutját tar­
totta, benyitott az uriasszony szobájába és 
nagy megdöbbenéssel látta, hogy Vozáryné 
az ablakfélfára felakasztotta magát. Levág­
ták, de már késő volt a segítség. Az ideg- i 
bajos asszony már halott volt. Az orvosok 
véleménye szerint hajnali 2 és 3 óra között 
követhette el az öngyilkosságot. Levelet 
nem hagyott hátra.

— Halál egy pipa dohány miatt. 
Kienes Dániel cipész és Jósvai György Sá­
rospatakon a napokban erősen bepálinkázva 
mentek együtt hazafelé. Közben Kienes pi­
pára gyújtott, mire Jósvainak is kedve kere­
kedett egy pipa dohányt elszívni és kérte 
társát, adna neki egy pipára való dohányt. 
Kienes a kérésre durván felelt, miből szó­
váltás keletkezett és a két jóbarát összeve­
szett, úgy, hogy Kienes hosszupengéjü kését 
Jósvaiba döfte, ki azonnal szörnyethalt. 
Klencset letartóztatták és a sátoraljaújhelyi 
kir. ügyészségre szállították.

— Cirkus Henry. A szemnek-szivnek 
egyaránt kellemes meglepetésben részesíti 
a circus igazgatósága a hétfői előadás óta 
közönségünket. „Pezsgő dáridó a lovon“ 
címmel, Henrietta urhölgy, az igazgató bá­
jos leánya, eredeti, kedves és mindamellett 
szerfölött nehéz mutatványt végez egyik 
gyönyörű telivér paripájukon. Henriette ur­
hölgy a vágtató lovon egy székre ül, majd 
mandolinoz és később a pezsgőző jukker- 
asszonyt imitálva, a közönséget úgy meg­
nyerte maga iránt, hogy az orkánszerü taps­
vihar szűnni sem akar. Ennél a jelenetnél 
humoros eszmecserét folytat Henriette ur­
hölgy két bohóccal s mi elismerésünket fe­
jezzük ki az iránt, hogy ő, a ki Francia- 
országban született, szülőinek anyanyelvé­
hez a külföldön is mindig annyira ragaszko­
dott, hogy hazafias érzésére hallgatva, a 
messze távolban is gyakorolta magát az 
általa annyira szeretett magyar nyelvben. 
Az ipazgatópár Melánia és Hortense le­
ánya Magyarországon született. Különben az 
is jellemző Henry igazgató magyaros érzé­
sére, hogy a mily állást csak lehet, minden­
kor magyar emberrel tölti be. Holnap csü­
törtökön két előadást tartanak. Az utolsó 
előadás pénteken este lesz és ezen az elő­
adáson is a teljes nagy műsor kerül bemu­
tatásra. Jegyek előre válthatók László Béla 
papirkereskedésében.

Bienerth elutazott.
Budapest, május 18.

Bienerth báró osztrák miniszter- 
elnök ma reggel visszautazott 
Bécsbe.

A trónörökös Londonban.
Budapest, május 18.

Ferencz Ferdinánd trónörökös ma 
Linzből Londonba utazott, hogy ott 
résztvegyen a király képviseletében 
Edwárd angol király temetésén.

Katonai szemle Vérmezőn.
Budapest, május 18.

A különböző fegyvernemhez tartozó 
fővárosi katonák szemléjének főpróbája 
tegnap volt meg József főherceg je­
lenlétében. Ma délelőtt 9 órakor meg­
tartották az ünnepélyes katonai szem­
lét, amelyen a király Paar gróf fő­
hadsegéd kíséretében jelent meg. A 
szemlén ott voltak az udvar tagjai is. 
A király végig ment a tisztelgő sorok 
előtt és megelégedését fejezte ki. Na­
gyon megnyerte tetszését a diszfelvo- 
nulás. A szemle délelőtt 10 órakor 
ért véget.

Mikor a király a várba hajtatott, 
a Palota-utca sarkán* egy rongyos 
asszony kérvényt lobogtatva tört a 
kocsi felé. Az asszonyt a detektívek 
lefogták, de a király intésére szaba­
don bocsátották. A kérvényt a főhad­
segéd vette át. Az asszony a rend­
őrségen azt vallotta, hogy férje Máv. 
alkalmazott, de nagy nyomorban él­
nek és ezért fordult a királyhoz.

Életmentő diákok.
Budapest, május 18.

A király Petkovics Miklós és Blázics 
Gergely gimnáziumi tanulóknak, akik több 
emberéletet mentettek meg, az ezüst érdem­
keresztet adományozta.

Kossuth ellenjelöltet kap.
Budapest, május 18.

A Justh-párt végrehajtó bizottsága pén­
teken ülést tart, amelyen többek között 
megállapodnak azon jelöli személyében is, 
akit Kossuth Ferenc ellenében Cegléden 
léptetnek fel. A bizottság azért léptet fel 
ellenjelöltet Kossuthnak, mert ez, szerintük 
lepaktált a kormánnyal. Valószínű, hogy az 
ellenjelölt Bállá Aladár volt főispán lesz.

Uj udvari tanácsos.
— Eladó lótrágya. Jelentkezhetni a 

Circus Henry istállómesterénél. Budapest, május 18. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

I a király dr. Ludwig Edének, a budapesti 
jobbparti kórházak főorvosának az udvari 
tanácsosságot adományozta.

t
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Kassai műjég^yár. 

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

* műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta miijeget hozunk forgalomba ős el­
fogadunk heti-, havi- ős idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK cég 
Fő-utca 0. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

i Kassai lelzálogbank $észY.=iársaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó lió 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ügyvédek társirodája, 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910, évi május hó 19-én, csütörtökön,
esti 8 órakor.

Itt előszói*! IMT Itt előszőni
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

Szegény gazdagok.
(Az elegáns világ.)

Két felvonásban, 140 színesen vetített kép­
pel és 9 mozgófényképpel.

Irta : RÁTH-VÉOH ISTVAp. Felolvasó : Horkoy E.

Moz£ó¥ény képek.
1. A szeszélyes asszony álma.
2. Miniatűr nagyvilági élet.
3. Pezsgőmámor.
4. Modern házasélet.
5. A kalap története.
6. Asszonyfurfang.
7. A jótékonyság hiénái.
8. A gavallérok iskolája.
9. A féltékeny feleség, vagy mire jó a

taxaméteres automobil.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám ős gázórák meg. 
bizhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, ho^y e^y

villan} és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapi ól- 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának^ meg .- 
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosság« \ a- 
lalunk. —- A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát es pa - 
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÖCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Gázcoaks-ra s===
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most eltogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks.................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

I

Farkas Adolf
vlllanyenöre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. —Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kényéi*! Olcsó liszt.
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Liiszt árak: O-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás
hygienikue BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. ez. a. (a Dóm mellett.)
Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abunens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r ,gy választékban kaphatók.

nHMBHBBnnmnsBvra
Még csak három napig.

CIRCUS HENRY
KASSA. Magyar* lovarda. ERZSÉBET-TÉR.

Ma, szerdán, 1910. évi május hó 18-án 2 nagy eüöadás,
Délután 4 órakor

külön gyermek ős

ifjúsági előadás.
Gyermekek, tanulók és katonák részére 

mélyen leszállított helyárak. 
Felnőttek erre az előadásra teljes hely- 
árat fizetnek, de minden felnőttnek joga 
van egy gyermeket belépti díj nélkül 

magával hozni.

Este 8 órakor

Nagy sport estély
itt még nem látott speciális és szenzá­

ciós műsorral.

Holnap, csütörtökön, május 19-én két előadás. Délután 4 órakor és este 8 órakor.

Pénteken, május hó 20-án visszavonhatatlanul utolsó és búcsú-előadás.
A délelőtt 10 -1 óráig tartó cirkuszi próbákat felnőttek 40 fillér, 

gyermekek 20 fillér belépti díjjal tekinthetik meg.
Jegyek előre válthatók: László Béla papirkereskedésében, Fő-utca.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


